
 

 التمرين الأول
   
 
  

           
 

 
 

 مستقيميةFو  BوOلنبين أن النقط -2

نعلم أن 
3

2
OE OA و

3

2
EF AD 

ومنه فإن 
3 3

2 2
OE EF OA AD   

          
3

2
OA AD  

أي                  
3

2
OF OD 

 مستقيمية  FوDو Oوبالتالي فإن النقط 

 

 

 مستقيميةCو Mو Oلنبين أن لنقط  -4

 EFبالإزاحة ذات المتجهة Hصورة  Mلدينا 

HMإذن  EF 

MOلدينا  MH HO  

       FE HO  

3 3

2 2
DA BO  

3 3

2 2
CB BO      (CB DA  )متوازي أضلاع 

 
3

2
CB BO  

إذن 
3

2
MO CO ومنه فإن

3

2
OM OC 

 مستقيمية CوMوOوبالتالي فإن  النقط 

 
                              

 
 
 
 

 المتجهات والإزاحة



 
 التمرين الثاني

 

BEنعلم أن  -2 AB(E صورةB بالإزاحة
AB

t) 

CFو   AB (F صورةC بنفس الإزاحة
AB

t) 

BEإذن  CF 

 أضلاعمتوازي BEFCوهذا يعني أن الرباعي 

BCلدينا  -3 EF الإزاحة تحافظ على المسافة بين(

 نقطتين (

5BCوبما أن  cm 5فإنEF cm 

لدينا بالإزاحة  -4
AB

t 

 Bهي Aصورة 

 Eهي Bصورة 

 Fهي Cصورة 

بالإزاحة ABCإذن صورة المثلث 
AB

t هو المثلثBEF 

      

                      

 
 

 التمرين الثالث

 
 

 مستقيمية Qو Dو Oلنثبت أن  النقط -3

3PQنعلم أن  AD 

 بتطبيق علاقة شال 

 3

3 3

3 3

3 3 30

3

PO OQ AO OD

PO OQ AO OD

OQ AO OD PO

OQ AO OD A

OQ AO

  

  

  

  

 3 3OD AO 

 

3OQومنه فإن  OD 

 مستقيميةQو Dو Oوهذا يعني النقط 

3OPلدينا -4 OA 3وOR OB 

3إذن  3OP OR OA OB   

 
3 3

3

RO OP BO OA

RP BO OA

  

 
 

3RPأي أن     BA 

 مستقيمتان  BAوRPإذن 

وهذا بعني أن       / /RP AB 

 



 التمرين الرابع

                  
      

 BCبالإزاحة ذات المتجهة Aصورة Dلدينا -2

ADبالتالي فإن  BC 

 متوازي أضلاع ABCDوهذا يعني أن الرباعي 

لدينا -3
5

2
DE DA 

 بتطبيق علاقة شال 

5

2
DB BE CB   (DA CBوABCD

 متوازي أضلاع(

5

2
BE CB DB  

 
5

2
CB DC CB          )علاقة شال( 

إذن 
5

2
CB DC CB   

5
1

2

3

2

CB AB

BE CB AB

 
   
 

 

 

ومنه فإن 
3

2
BE BC AB   

 

لدينا    
2

3
CF CD  

علاقة شالوبتطبيق 
2

3
CB BF CD    

2

3
BF BC BA  

إذن 
2

3
BF BC AB  

لدينا -4

3 2
2 3 2 3

2 3
BE BF BC AB BC AB

   
        

   
 

ومنه فإن 

3BC  2 AB 3 BC 2 AB

O
 

2ومنه فإن  3BE BF  

وبالتالي فإن 
3

2
BE BF  

 مستقيميةFو  EوBوهذا يعني أن النقط 

 
 التمرين الخامس

 

               

نعلم أن -أ—2
/AI BB(

/B صورةB بالإزاحةt) 

ولدينا 
/ /CC BB)معطيات( 

وبالتالي فإن 
/CC AI 

 AIبالإزاحة ذات المتجهة Cصورة C/وهذا يعني أن 

 AIذات المتجهة لدينا بالإزاحة  -ب
/

/

B B ورة ص

A I ورة ص

C C ورة ص







إذن              
/ / ˆˆB IC BAC 

ˆوبما أن  90BAC        فإن
/ /ˆ 90B IC   

  



 
 السادس التمرين

 
 

 
 

لدينا  -2
1

.
3

DM DC 

بتطبيق علاقة شال  
1

.
3

DA AM DC  

             

1
.

3

1
.

3

AM DC DA

AM AD DC

 

 

 

AMإذن         BC DM (AD BC)م.أضلاع 

                    

 

 

BN.3لدينا  BC 

BA.3بتطبيق علاقة شال  AN BC  

             
3.

3.

AN BC BA

AN BC AB

 

 
 

    3.AN BC DC   (AB DC       )م.أضلاع 

.3إذن      3.AN BC DM  

.3لدينا  -3 3.AN BC DM  

 3AN BC DM  

AMوبما أن  BC DM  3فإن.AN AM 

 مستقيمية . Nو  MوAوهذا يعني ان النقط 
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